

□半岛全媒体记者 尹彦鑫 刘玉凡(图为资料图片)

10月24日,山东省人民政府办公厅印发关于评定李涌同志为烈士的批复。依据《烈士褒扬条例》规定,特评定李涌同志为烈士,其家属享受烈属有关待遇。李涌生前的战友和朋友得知李涌被评定为烈士后纷纷表示,将接过英雄的“接力棒”,传递他舍己为人、一心为民的崇高精神。连日来,半岛全媒体报道了英雄交警李涌的感人事迹,感动了无数读者和网友,央视新闻频道用3分38秒的时间,报道了他为救执法对象壮烈牺牲的事迹,称赞他是真正的“平民英雄”。

央视新闻称赞李涌是真正的“平民英雄”。



向“平民英雄”致敬 李涌被评定为烈士

同事好友表示将接过英雄接力棒、传承英雄精神

女儿>>> 向关注父亲的人表示感谢

在家人眼中,李涌爱生活、爱家人,与妻子相濡以沫近30年,两人从没红过脸,热爱生活的他爱好广泛,对女儿既严厉又疼爱。李涌牺牲当天是女儿的生日,他的不辞而别再也无法给女儿送上“生日快乐”。

10月24日,在得知父亲被评定为烈士后,李涌的女儿李圣向关注父亲的人表达了感谢。“虽然父亲已经离开了,但是在我父亲牺牲后的这些天里,在我们家人遭受巨大打击的时候,各级公安机关领导的关怀和周全照顾,给予了我们莫大的安慰和支持。在此,我谨代表我的家人向各级公安机关领导表示衷心感谢。”10月20日,李圣在接受记者采访时曾表示,“我也要向我父亲生前一起共事的各位叔叔伯伯、哥哥姐姐们表示感谢。多年来,是你们并肩作战,共担风雨,管理交通安全秩序,守护着一方平安;在我父亲生命的最后一段时间,也是你们陪伴他一起兢兢业业地付出。作为女儿,我心怀感激。”

李圣表示,在父亲去世后,青岛交警支队在全系统开展向李涌同志学习活动,同三大队也在父亲生前原有班组基础上成立了“李涌党员先锋突击队”,总结推广他的逆向动态防护工作法和“李涌式”为民服务工作法,为全大队巡逻警车配备了急救包、拖车绳、电瓶连接线和应急备用水。对此,她非常感谢领导们对父亲工作的认可。

“其实我的父亲只是青岛千万名尽职尽责的人民警察中的一员,我也是一名基层公职人员,希望我们能共同传承饱满的工作热情、为民服务的精神理念,在自己的工作岗位上、在交通管理一线,为祖国和人民站好岗。”李圣说。

同事>>> 李涌是青岛交警队的一面旗帜

省政府批复李涌为烈士的消息传来,怀念战友之余,李涌生前的同事们纷纷表示,将接过李涌的接力棒,继续把交通管理工作干扎实。“李涌是我们青岛交警队伍中的一面旗帜,他认真负责、热情为民的举动广为人知,在战友的眼里,他是一个尽职尽责的人;在市民的眼里,他是一个古道热肠的人……”获知李涌被评定为烈士的消息,青岛交警同三高速公路大队教导员肖刚表示,同三高速公路大队全体党员民警、辅警将以李涌为榜样,践行从警初心,忠诚履责、扎实工作,全力以赴实现降事故、保畅通、促安全的目标。

“这些天来,我一直沉浸在失去李涌的悲伤之中。李涌是我们的好兄弟、好战友,失去这样一位好同志,是我们的损失。李涌被评定为烈士,是上级部门对李涌工作的认可,也是对家属的告慰。”李涌的同事告诉记者,悲痛之余,他们将以李涌为榜样,扛起“交警李涌”为民服务的旗帜,继续保一路平安畅通。

记者了解到,李涌牺牲后青岛市公安

局交通警察支队发出《关于开展向李涌同志学习活动的决定》通知,通知中指出,广大交通民警、辅警认真学习李涌同志的崇高理想、赤诚情怀、爱岗敬业、锐意进取,严格规范、刚正不阿,为民宗旨、公仆意识,永远做党的忠诚卫士和人民群众的贴心人,牢记使命、忠诚履责,为推动全市公安交通管理工作巩固提升、创新发展,树立新时期青岛交警新形象做出更大的贡献。

开展向李涌同志学习活动以来,青岛交警号召全体民警辅警学习李涌同志,以先进典型为标杆,在日常的管理服务工作中,牢记宗旨、心系群众,始终坚持规范执法,热情服务,真正做到从人民群众最关心的事做起,为群众做好事、办实事、解难事。青岛17中门前的杭州路上不见了接学生家长霸占整条马路的情况,旁边一处空地地被平整后可以停放前来接学生下晚自习的车辆。10月19日上午10时许,随着一辆362路公交车驶入“辽阳西路南京路”站台,从原址向东迁移80米后的新站台正式启用,困扰周边商户的问题解决了。这些是交警市北大队通过开展学习李涌同志主动钻研为民办实事的精神,把“我为群众办实事”落到实处的具体行动。

朋友>>> 接过李涌“学雷锋”的旗帜

“李涌警官牺牲以后,我和许多‘好司机’志愿者都很关心这件事,为他的离开痛惜,也担心英雄的家人。现在将李涌警

官评为烈士,相信他可以得到安息了。”“青岛好司机”道路公益救援队创办人田鹏飞说道,“逝者已逝,我们将接过李涌烈士为民办小事办好事的‘学雷锋’旗帜,在志愿服务领域让市民感受到他‘涌’远在路上!”

田鹏飞说,2014年创办公益组织“青岛好司机”道路公益救援队,就是受了李涌的影响。“青岛好司机公益救援队从成立之初李涌就是一名志愿者,也是团队的义务普法安全宣教讲师,与许多志愿者、司机朋友结下了深厚的友谊。”此外,李涌一直是“青岛好司机”团队里志愿者争相效仿的好榜样。

记者采访得知,李涌微信背景图的工作照就是田鹏飞拍摄的。“8年前,我在媒体工作,这是在采访时拍的一组照片中的一张。”田鹏飞记忆犹新,这张照片是在山东路和延吉路路口拍摄的,“他一只手给一侧停车等待的车主点赞,另一只手指着另一个直行方向的车,快速摆手提示大家赶紧通行。当时我就在他指的方向,用长焦的镜头抓拍下了这张照片。”

“李队很喜欢这张照片。”田鹏飞说,今年6月份他还联系李涌,表示想到高速路上再给李涌拍一张工作照,“他一直不好意思麻烦我,加上一直没有合适的机会,照片一直没有拍成,现在也成了遗憾。”

“李队走得太匆忙,让我有些措手不及,根本无法接受。”田鹏飞说道,“李队是警队的传奇,李涌真正履行了他作为人民警察的庄严承诺,他就是我们一生中会遇到、能触碰、值得纪念值得学习的真英雄!”